Freestafel  eigenbouw, Gert Wassink oktober 2010

Mijn Makita bovenfrees werd voor mij te zwaar om te hanteren. Bovendien heb ik voor z’n status als bovenvrees nauwelijks ‘werk’. Inbouwen in een freestafel leek mij een goed idee. 

Hieronder een voorlopig verslag. Als de freestafel helemaal af en goed is werk ik dit verslag bij.

Al bouwend kwam ik steeds meer informatie tegen. Eerst op het orgelforum en via dat forum maakte ik kennis met het houtforum. 

Gelukkig was ik nog niet zover dat ik mijn ontwerp niet hier en daar kon aanpassen. 

Ik had al een plaat 10mm. plexiglas in het tafelblad verzonken. De bovenfrees heb ik hier tegenaan gemonteerd. Voor de diverse diameter freesjes heb ik plexiglas vulringen gemaakt.
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Het in hoogte verstellen van de frees (lees: de machine) is een belangrijke handeling. Tienden van een millimeter moeten probleemloos en stabiel ingesteld kunnen worden. Er zijn mooie inrichtingen voor te koop. Te prijzig. Voor deze functie heb ik een onderdeel van een zonnescherm gebruikt. 

Dat apparaatje lag al jaren trouw en zonder mopperen in één van m’n rommelbakken te wachten. 

Het gaat om de haakse, vertragende tandwiel-overbrenging om het zonnedoek op te rollen.  
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Volgens mij moet zoiets uit de afvalbak van een zonweringsbedrijf te vissen zijn. De anti-retour heb ik verwijderd. In de as heb ik een gat 8,5mm. geboord. Op de as is een plaatje met M-8 schroefdraad vast gemonteerd. Onder de machine een steunplaatje met vast daaraan een stukje M8-draadeind. Als de as draait gaat het draadeind naar boven/beneden. Ik moet nog een handwieltje maken voor de fijne afstelling. Het ‘grove’ afstellen doe ik met m’n schroefmachientje ( Bosch IXO 4).

De instelling verloopt tijdens het frezen niet. Mocht dat toch gebeuren, dan is dit eenvoudig te fixeren. 

Over de geleiding valt niet zoveel te melden. Ik wil dat nog wel eens chiquer maken. Daar is op internet voldoende informatie over te vinden. De afzuiging met een stofzuiger werkt niet altijd even goed. Met wat inventiviteit valt ook dat op te lossen.Bij Baptist kocht ik twee veerdrukblokken en een T-track. Die moet ik nog monteren. De sleuf die ik in eerste instantie in het blad gemaakt heb gebruik ik om een afstel-hulpstuk in te geleiden.(eerste foto helemaal links)

Om vingerverbindingen te frezen heb ik van berkentriplex een hulpstuk nagebouwd van een Amerikaans ontwerp.(zie eerste foto). Deze oplossing is geschikt voor niet al te grote werkstukken.
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De geleiding 6mm zit in het blad, de 10 en 8mm geleidingen liggen er los voor. Ik bevestig het geheel met twee M5 metaalschroeven op het blad, in de lijn van de frees. De geleiding van de beukenlatjes in de sleuven werkt perfect. Om een strakke ‘vinger’ te frezen is een goede frees noodzaak. Ik heb er een spiraalfrees voor aangeschaft. Voorlopig alleen 6mm. want ze zijn nogal prijzig. Om te zorgen dat het freesje niet te diep in de spantang zakt heb ik er een stelring op geklemd. (
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