Kolom/tafel-boormachine

Misschien heeft iemand iets aan mijn ervaring met een kolomboormachine.
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Dit is een boormachine van matige kwaliteit. Maar gezien zijn prijs alleszins acceptabel. 

Als je horloges bouwt of veldschuren heb je er niets aan. Maar voor licht werk vooral in hout is deze machine zeer bruikbaar. Ik heb in orgelmaken mijn hobby en daarvoor gebruik ik hem. 

Ik heb er wel een goede kwaliteit boorkop (met sleutel) bij gekocht. Een boortje van 1mm kan er zo in.

De uitlading van maar 104mm is absoluut(voor orgelbouw) te gering. Ik heb dat als ’t volgt opgelost.

Een metalen blok met twee gaten, met de diameter van de kolom, zet de machine verder van de kolom af. 

Zo wordt de uitlading 22,5cm. Bijkomend voordeel is dat je de positie van de boor eenvoudig kan veranderen. Het blok is gefixeerd op de kolom. De korte kolom waar de machine op staat kan in het blok draaien en in iedere positie worden vast gezet.
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Voor zulk boorwerk heb je uitlading nodig.
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detail stofafzuiging(perspex)
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De diepte aanslag heb ik met een ring om de spindelas gemaakt. 

Op de stroomvoorziening heb ik zo mijn eigen inzicht  losgelaten. De veiligheidsschakelaar is een,  met één vinger te bedienen, wipschakelaar geworden. De beveiliging van de poulie-klep heb ik verwijderd. Ook de beschermkap heb ik verwijderd, daar huist nu de steun voor de stofafzuiging in.

Gezien de veiligheid zou ik mijn voorbeeld niet volgen . (
Al met al heb ik er aardig wat aan ‘getuned’. De meeste voorzieningen had ik zo’n 15jaar geleden al gemaakt voor een Einhell machine met dezelfde kolommaat. Toen daar de motor van ‘stierf’ kocht ik deze machine en kon ik een aantal voorzieningen zo overzetten. De kap voor de stofafzuiging(rechts van de boorkop) is nieuw. 

Ik heb veel tijd gestoken in de houten bekleding van de boortafel. Met een as in de boorkop en een winkelhaak  net zo lang  ‘pieren’ met stukjes papier, tot alles zuiver haaks staat.

Gert Wassink

